

臺灣臺中地方檢察署新聞稿



發稿日期：114 年 12 月 03 日

聯絡人：襄閱主任檢察官李毓珮

聯絡電話：04-22232311

編號：1141203-131

臺中地檢署執行 114 年第 13 波安居緝毒專案成果卓著

黃秋婷、溫雅惠檢察官獲行政院長卓榮泰公開表揚

臺灣高等檢察署於本月 2 日在法務部調查局舉行「114 年第十三波安居緝毒專案暨查獲重大毒品發布記者會」。本署黃秋婷、溫雅惠檢察官分別就「外籍移工非法栽種罌粟花案」及「依託咪酯煙彈分裝販毒集團案」偵辦成效卓著，獲選為本次安居緝毒專案有功人員。張介欽檢察長並率同兩位檢察官出席記者會，接受行政院卓榮泰院長親自公開嘉勉及表揚。

黃秋婷檢察官於偵辦外籍移工非法栽種第二級毒品罌粟花及製造第一級毒品嗎啡案中，指揮憲兵指揮部臺中憲兵隊、臺中市政府警察局太平分局、大雅分局及內政部移民署臺中市專勤隊等單位，查獲罌粟花植株 70 株、罌粟花種子及含嗎啡成分之罌粟花酒 1 桶 (6.62 公斤)，並扣得多項栽種設備。偵辦團隊第一波查獲郭姓犯嫌後，續向上溯源查獲阮姓犯嫌，全案均聲請羈押獲准並已偵結起訴。檢察官基於科學辦案原則，不僅掌握外籍移工於現場栽種罌粟花之影像證據，並委請社團法人臺灣植物分類學會鑑定，確認植株無誤後據以聲請法院核發搜索票。本案為國內首度查獲罌粟花栽種之案例，同時成功阻

斷罂粟花藥酒可能流入市面之風險。記者會現場亦展示罂粟花酒，並邀請專家說明「罂粟花」與觀賞植物「虞美人」之外觀差異，以提升民眾辨識能力與警覺。

溫雅惠檢察官偵辦之依托咪酯煙彈分裝販毒集團案中，指揮臺中市政府警察局刑事警察大隊查獲以通訊軟體 TELEGRAM 暱稱「ucc 專業職人咖啡 vip」為聯繫管道之販毒組織。該集團分工縝密，包括制定規則、製作廣告文案、帳務與貨品管理，並以外送箱掩飾毒品運送藉以規避查緝。專案小組搜索扣得依托咪酯煙彈 218 個、大麻製品、多項第三級毒品愷他命及毒品咖啡包、依托咪酯原油、卡西酮原料、分裝器具、改造手槍 1 支、彈倉、子彈 10 發及不法所得新臺幣（下同）50 萬 4,900 元等證物。經檢察官訊問後，諭知被告吳○毅具保 3 萬元，另李○志、張○偉、吳○修 3 人均向法院聲請羈押禁見獲准。偵辦團隊運用科技偵查方式精準掌握毒品來源，突破外送偽裝運送模式，進而查獲依托咪酯分裝場，全面瓦解槍毒合流之販毒集團，並適用擴大利得沒收，以切斷犯罪金流及犯罪誘因。

本署在張介欽檢察長領導下，持續投入安居專案緝毒工作，自 112 年第 9 波起至 114 年第 13 波，已連續五波獲評選為有功人員。本署將持續依「新世代反毒策略行動綱領（第 3 期）」推動跨機關合作，結合檢察、調查、警察、海巡、憲兵、關務等六大緝毒系統，精進科技查緝能量，密切掌握新興毒品變形發展，堅定貫徹政府毒品零容忍立場，守護民眾社區安全，打造遠離毒害之安居環境。



張介欽檢察長(右七)、黃秋婷檢察官(右六)與行政院卓榮泰院長等長官合影



張介欽檢察長、黃秋婷檢察官與團隊合影



黃秋婷檢察官簡報查獲經過



張介欽檢察長、溫雅惠檢察官(右二)與卓院長等長官合影



溫雅惠檢察官向卓榮泰院長、法務部鄭銘謙部長簡報案情



張介欽檢察長、溫雅惠檢察官與偵辦團隊合影